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Predmet: Prijedlog sastanka na temu: Dostojanstvena plaća  
 
            
 
Poštovani,  
  
kao dio globalne mreže C lean Clothes Campaign želimo Vas informirat i  o 
metodologij i za izračun dostojanstvene plaće u Eu ropi (Europe Floor Wage) 
koja je rezultat dugogodišnjeg rada u kojem su Novi sindikat i RIS 
(Regionalni Industrijski s indikat iz Varaždina ) aktivno sudjelova li .  
  
Iako je dostojanstvena plaća utvrđena kao ljudsko pravo u brojnim 
međunarodnim dokumentima , za nas je posebno važno da Ustav Republike 
Hrvatske uređuje pravo svakog radnika na dostojanstvenu plaću .  U mnogim 
državama u Europ i  određuje se minimalna plaća koja nije nit i pribl ižno 
dostojanstvena pa tako i u Hrvatskoj.  
Budući da je CCC posvećena promicanju i  zaštit i prava radnika u industri j i  
odjeće globalno (budući da se radi o radnicima u djelatnosti koja je gotovo 
svugdje u svi jetu potplaćena ) prije 20 godina smo sudjelovali  u inici jativi za 
utvrđivanjem dostojanstvene plaće radnika u Aziji  (A sian Floor Wage). Danas 
sudjelujemo i u koalici j i  Asian Floor Wage koja je posljednjih desetak godina 
doprinijela značajnom poboljšanju uvjeta rada i povećanju minimalne plaće u 
Azij i.  Jedan od rezultata tih akt ivnosti je činjenica da je danas u brojnim 
Europskim državama jaz između minimalne i dostojanstvene plaće čak i veći 
nego u Aziji.  Upravo to je bio razlog da smatramo kako je potrebno ulož i t i  
više napora nego dosada u bo rbu za povećanje min imalne plaće, kao i plaće 
uopće  u Europi.  
Novom metodologijom želimo  prvo preciznije utvrdit i što je to dostojans tvena 
plaća. To će bit i  posebno važno i pril ikom donošenja nekoliko zakona, a na 
prvom mjestu onih kojima se želi urediti područ je korporat ivne odgovornosti.  
Dostojanstvena plaća b i po našem mišljenju morala bit i obveza svih 
korporacija i to u svakom dijelu njihovog dobavnog-proizvodnog lanca, al i da 
bi se ta obveza bolje defin irala treba bit i i bolje def iniran pojam 
dostojanstvene plaće . Mi smatramo da je u budućnosti realno da 
korporativnom odgovornošću dostojanstvena minimalna p laća postane 
stvarnost. 
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Naravno da danas ne možemo očekivati isplatu dostojanstvene plaće iz 
siromašne državne blagajne il i osiromašen ih i  opustošenih hrvatskih 
proizvodnih pogona, ali očekujemo da dostojanstvenu plaću osiguraju bo gati 
globalni brendovi za koje danas proizvodi naš siromašni radnik. Upravo zato 
očekujemo podršku svih polit ičkih stranaka  u RH jer se radi o zalaganju za 
opći društveni interes koji bi doveo do poštivanja Ustavnog prava koje se krši 
od samog početka postojanja samostalne Hrvatske države i izglasavanja 
Ustava RH. 
U pri logu Vam dostavl jamo brošuru sa obrazloženjem  i metodologi jom 
izračuna EFW . Predlažemo Vam sastanak u razdoblju od 05.-07.svibnja u 
terminu koji Vam odgovara gdje bi smo Vam pobliže objasni l i našu inicijat ivu 
i  odgovori l i na moguća otvorena pitanja. 
 
Za dogovor se slobodno javite na adresu: ns@novisinidkat.hr, te na mobitel 
091/514-8516 Mario Iveković .  

 
 

S poštovanjem,  
 
Mario Iveković ,  
Predsjednik Novog sindikata 
Koordinator EPFG (European Production Focused Group) u Clean Clothes 
Campaign 
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